

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy hóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.
 Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptalajdonos
THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 2. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
 Egy szám ára 25 korona.

Rettenetes rombolás,

pusztítás és a nyomában fakadt ezer baj támadt az őszi rózsás forradalomból és ikertestvéréből, a vörös zsidó terrorból. Az állam alkotó magyarságnak faja, hazája, nemzete, jövője, erkölcsi és fizikai sulya, valósággal léte függ attól, hogy most összetartszon. Horthy Miklós, az ország kormányzója erre az összetartásra hontotta ki a keresztény és nemzeti jelszavakkal ragyogó lobogót. Alája sorakozott és híven tömörül mindenki, aki a magyarság régi dicsőségét és boldogságát óhajlja vissza.

Mégis liberális, radikális, volt független és 48-as valamint a forradalmi szociáldemokrácia egyes levitézlett alakjai élni és szárnyra kapni szeretnének és liberális blokkba tömörülnek, hogy régi recept szerint a polgárságot bemaszlagolva vak eszköznek, önző érdekeik előmozdítására felhasználják. Figyelem polgárok! figyelem gazdák! ne hogy újra az a szomorú szerep jusson nekünk mint az őszi forradalom és az azt követő gyászos időben.

Debrecenben is felütötte fejét a molocho. A volt függetlenségi és 48-as párt levitézlett alakjai azon tanácskoztak, hogy és miképp lehetne megint nyeregbe ülni.

Ezek egyszerűen nem tudnak, vagy nem akarnak tudni arról, hogy a volt párt bölcs intézőbizottságának zsongleur tagjai a kommunizmus kitérőrekor nagynevű vezérük indítványára elhatározták és írásban lefektették, hogy belépnek a szocialista pártba. Ki nem emlékezne a dicső függetlenségi és 48-as párt ezen szomorú temetésére? Régi becsületos debreceni függetlenségi emberek, polgárok, gazdák csak nem felejtették el azt az időt, melybe volt pártjukat ezen hősei sodorták?

Egyszer már felültünk igéretüknek, azt hiszem józan ésszel nem kérhetünk többet. Megtudtuk mi az a radikálizmus, szocializmus, demokratizmus és liberalizmus, nem kell az sem testünknek, sem lelkünknek. Megtudtuk, hogy mindez végeredményben magyarul annyit jelent: vedd el a másét és hagyd minden idegen fajt magyartestünkben annyit vért szipolyozni, amennyin ők meghizzanak, mi pedig koldusbotra jussunk.

Azt kell hinnünk, hogy a város polgársága és gazdatársadalma, megfélekezett a csak röviden lezajlott viharos időkről, vagy csak nem tetelezi fel a volt párt vezető egyéneitől, hogy most kőülb leányek lesznek mint 1918 és 1919-ben? Ere lehet következtetni a „Keresztény Kisgazda és Földműves Párt” helyi szervezetének azon íratából, melyet az eltemetett és volt pártból in éztek, hogy minden fenntartás nélkül módot és alkalmat akar-

nak keresni a blokkszerű egybeolvadáshoz. Nem hihető, hogy Debrecen város jőzen gazdatársadalmának zöme ily végzetes lépésre elhatározta volna magát. Ezen átirat talán inkább a gazdapárt nagyzási mániában szenvedő vezetőségének szörny-szülötte, melyhez a gazdatársadalomban a statisztáláshoz híveket keresnek. Vigyázat polgárok és gazdák, a függetlenségi szent eszmék nem a volt függetlenségi és 48-as párt levitézlett és eltemetett vezetőségének szájába valók.

Nem kívánunk halottak feltámasz-

tásban segédkezni, mert a hulla csak hulla marad.

A magyarságnak nem pártokat kell teremteni a sok és gót-elmés megpróbáltatás után, hanem ha van valahol ellentét, azt kiegyenlíteni és a nemzeti dicsőség feltámasztásáért minden igaz, hazáját és fajtát szerető magyar embert a keresztény nemzeti egyesülés táborába kell vonni. Ez az egyesülés erőt és dicsőséget, nemzeti életet, jövőt és boldogságot, — a széthúzás, a pártoskodás pedig pusztulást jelent. Magyar test érek, hát egyesüljünk!

Ostromállapot egész Oroszországban.

A balti flotta a szovjet ellensége.

London, február 21. A Daily Mailnak jelentik Helsingforsból, hogy az orosz szovjet az egész orosz területre kihirdette az ostromállapotot. Péterváron és Nisni-Novgorodban, Perm kormányzóságban a stáriumot. A pétervári kormányzás gyan a bolsevik rendszer teljesen összeomlik. A balti flotta valamennyi egysége átpariólt a szovjet ellenfeléhez.

Bécs, február 21. A Iveszt a közli, hogy a múlt év második felében Oroszország tizenkét kormányzóságban 289 ellenforradalmi szervezetet lepletek le és 147 lázadást kíséreltek el. Ugyanezen idő alatt 4305 embert végeztek ki és 28.940 embert vettek börtönbe.

A kormány-programm vitája

Milóty István beszéde

Budapest, február 21.

A nemzetgyűlés mai ülését Rakovszky István 11 órakor nyitotta meg. Jelentette, hogy néhány bizottság már megalakult, a pénzügyminiszter napirend után fog válaszolni Gömbös Gyula felszólalására.

Tomcsányi Pál a Pröble Vimos indítványára megindította a hadiszállítások körül elkövetett visszaélések felderítésére elrendelt vizsgálatról szóló jelentést terjesztette be. Eddig 529 bűnügyben rendelte el a vizsgálatot.

Erődi Béla az italmérési adóról szóló jelentést terjesztette be.

Zeőke Antal szem lyes kérdésben szólalván fel, kijelentette, hogy, valótlán a külföldi lapoknak az a jelentése, hogy ő Gyomán tartott beszámolója alkalmával köztársasági mozgalmat kezdeményezett volna.

Ezután folytatták a kormány programja elelti vitát. Dr. Milóty István kijelentette beszédeben, hogy hajlandó a kormányt igatni

mert meg van győződve,

hogy a kormány szívében viseli a keresztény és a nemzeti gondolatot,

bár nem tudja kifejtetni a kellő erőt, amellyel ezt az eszmét meg kellene védeni.

Óriási érdek fűződik ahhoz, hogy es a gondolatot el ne ejek az ország vezetői. Ez a gondolat hordozza magában a konszo idáoló erejét s vigyázni kell, nehogy azok kerülje ek felül, akik az ország romlás t előidézték.

Leszözezi azt az álláspontját, hogy a kormány talájon kapcsolatot a munkássággal a közös és egysegés nemzeti gondolatban.

A polgárok és munkások szövetsége azoknak a tényezőknek az összefogása, amelyek az október forradalmat csinálták.

Ha a kormányzat nem törekszik kapcsolatot terem eni a munkássággal, önként köve kezik, hogy olyan erőkkel szövetkeznek, amelyek szá-

mára éppen adva vannak. Szilgyi Lajos vitatkozik Rakovszkyval házzsabay kérdésben.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter válaszó Gömbös Gyula interpellációjára ő kijelentette, a betétzárlat rendelőtről nem volt tudomása előzetesen senkinek sem, csak neki és államtitkárnak. Felhívja a közönséget ismét, hogy a bankjegy kicserélése előtt helyezze el pénzét betékn. Ez esetben a kicserélést nem kell fizetni 5 százalékat, sem vagyondézma alá nem esik. Aki december 31-ig nem cseréli be a pénzt, aztán legfeljebb kályha ellenzőnek használhatja.

Az ülés 3 órakor véget élt.

Láviratok.

A francia-lengyel gazdasági egyezmény.

Páris, febr. 21. Briand miniszterelnök tegnap este hosszasan tanácskozott a lengyel külügyminiszterrel és a hadügyminiszterrel a katonai és gazdasági egyezményről. A szerződést e hét folyamán aláírják.

Nem lesz terményzárolás többé?

Budapest, febr. 21. Vass József közlelmzési miniszter kijelentette, hogy többé nem járul hozzá termények zárolásához.

Tőzsde.

Budapest, febr. 21. A zürichi tőzsdén Budapestet 1-12 és féllel jegyezték. Valuta a budapesti tőzsdén: Napolon 1680, font 2030, dollár 525, frank 3650, Márka 868—860, líra 1910—1880, osztrák korona 0-72 és fél, lei 684—690, szokol 855, svájci frank 85—85 50, korona dinár 18-50, lengyel márka 0-61.

Garbai szónokol.

Bécs, febr. 21. Komárommegye megszallott részében a komáromi szociáldemokrata párt a minap gyűlést tartott, amelyen részt vett Garbai is. Beszédében intette a pártot, nehogy a kommunizmus útjára térjenek. Máról holnapra nem lehet óriási átalakulásokat csinálni. Szükséges, hogy az intelligenciát is megnyerjék az eszmének. A III. internacionále határozatait és a moszkvai huszonegy pontot elfogadhatatlannak tartja.

Tizenegy vádlottja van a Tisza-pörnek

Budapest, febr. 21. A Tisza-pör fő-tárgyalási elnöke Gádó István dr. lesz. A polgári büntetőtörvényssék előtt folyó bűnügynek tizenegy vádlottja van. Köztük Pogány József, aki megszökött, Kéri Pál, Fényes László. A vádhatóságot Szilassy Pál kir. ügyész képviseli. Friedrich István védelmét Polónyi Dezső látja el.

SENKI TÖBBET nem fizet arany, ezüst, platin, rézi pénzek és hímiségakért, mint **BENEDIKT JENŐ** aranyműves és ókszerész
 Debrecen, Verbóci-utca 2. sz.
 Javítások és rendelések olcsó áron
 Ugyanott: Gritsch régiségkereskedő.

A földmunkások új mezőgazdasági választást kívánnak

Pótválasztás az első csoportban

Zöld József tb. tanácsnok jelentést tett a polgármesternek, hogy Filep László debreceni lakos, mint a földmunkások megbízottja a mezőgazdasági választások újból való elrendelését kéri.

A polgármester a kérelmezt a következőkről értesítette:

Tény az, hogy a választások első csoportjánál sem jelölt nem volt, sem szavazatot nem adtak be. A városi tanács emiatt az első csoportra új választást rendelt el.

A mezőgazdasági bizottsági választók száma 1349 volt. A választói névjegyzék a törvény értelmében szabályszerűen közzhírre volt téve. Azok, akik a választói névjegyzékből kimaradtak és az ellen felszólalással nem éltek, a névjegyzékbe most már fel nem vehetők.

Filep László azt állítja, hogy a választásról csak a legutolsó órákban kaptak értesítést. Erre nézve azt válaszolja a polgármester, hogy a választás idejét a hírlapok közölték.

A városi tanács az I. csoportra vonatkozó pótválasztást február 27-re, vasárnap délelőttre tűzte ki.

Városházáról.

Elkészülték a szükségjelölések. A DMKE. internátusépülete mögött levő területen épített szükségjelölések már készen vannak és kezdtek a mérnöki hivatalhoz a lakhatási engedély iránti kérelmet.

A tollfogatás munkadíja. A szegényügyi bizottság előterjesztése folytán a tanács a városi szegényház lakói által végzett tollfogatás munkadíját a külön-külön eddig írtett 8 koronáról 40 koronára emelte.

Menekültek és vagonlakók vagyonmentő árverése

A „Napsugár” e. lap, mely műtárgy-árverések rendezésével eredményesen mozditja elő a művészeti gyűjtést, most azt határozta el, hogy vagyonmentő jellegű árverést fog tartani, melyre kizárólag menekültektől és vagonlakóktól vessz át eladásra tárgyakat. És pedig nem csupán műtárgyakat, hanem ezek mellett bármilyen használati, berendezési vagy egyéb cikket is. Az a szomorú körülmény mindnyájunk előtt ösmertes, hogy ma jösserint mindenkinek van a létfenntartás óriási terhei miatt eladni valója, így a nehéz körülmények között élő menekülteknek és vagonlakóknak is. Nem lényegtelen körülmény az, hogyha biztosítani lehet számukra, hogy ne essenek lelketlen kufárok és láncosok kezei közé, kik őket valószínűleg kifosztják, hanem találják meg a tisztességes áron való értékesítésnek megfelelő módját. Ezt a vagyonmentő árveréssel lehet biztosítani. Látható ez a budapesti hasonló aukciók kitűnő eredményéből.

A „Napsugár” vagyonmentő árverését március hó 9. és 10-én tartja Piac-u. 10. I. alatti helyiségében, s az árverésre szánt anyagot bezárólag március hó 2-ig vesszi át.

Felhívja ezért az érdeklődőket, hogy e tárgyban idejében keressék fel a kiadóhivatalt, mely délelőtt 9—2-ig bő felvilágosítást szívesen ad.

Fordulat a Szent-Királyi—Freund ügyben

A törvényszék megsemmisítette a járásbiróság ítéletét

Énnek emlékeztünkben van még a múlt évi dec. 22-iki városi közgyűlés, amelyen a zsidó-szabadkőműves tábor nagy számmal megjelent s támadást intézett Hubert Ottó főispán személyén keresztül a magyar nemzeti eszme ellen. Ezen a gyűlésen felszólalt Szent-Királyi Tivadar és jobb belátásra igyekezett birni azokat, akik önös céljaik érvényesítése végett a két keresztény felekezet közt a torzalkodás magyát igyekeznek elhinteni. A káros működésű zsidók közül, akik a tisztességtelen kereskedelem meg erősítésében közreműködnek, kiemelt egy párat, köztük dr. Freund Jenőt is, mint aki a nem kívánatos árdragító elemek érdekében megóvásánál — szerinte — mint hitközségi elnök, közreműködött.

Ezen beszéde után dr. Freund Jenő a gyűlésből már távozóban levő Szent-Királyit sulyosan sértő kifejezésekkel illette, ezért Szent-Királyi becsületsértésért feljelentette Freundot, Freund pedig rágalma-

zásért emelt vizonvádat Szent-Királyi ellen.

Szent-Királyi képviselője, Debreczeni Barna dr., a Szent-Királyi állításának valóságát bizonyítani kívánta, a járásbiróság azonban ezt a kérelmet elutasította és úgy Szent-Királyi, mint Freunddal szemben marasztaló ítéletet hozott.

Ma már azonban ez az ítélet hatályát veszítette. Ugyanis felebbezés folytán a kir. törvényszék elé került, melynek tanácsa 20-iki ülésében foglalkozott az ügyvel és

mert a valóság bizonyításának meg nem engedésében törvénysértést látott, elrendelte a valóság bizonyítását és az ügyet új eljárás céljából a járásbirósághoz utalta vissza.

Most tehát már módjában lesz Szent-Királyinak igazolni azt, hogy Freund Jenőről nem valótlan tényeket állított.

Bihari rablóbanda a debreceni törvényszék előtt

Fegyveresen loptak, raboltak mindenütt

A debreceni kir. törvényszék egyik büntető tanácsa nagyszabású hűnpör tárgyalását kezdte meg tegnap. A vádlottak padján huszonegy tettes ül, akik egy rablóbanda tagjai voltak Biharmegye községeiben. A banda vezére ifj. Verebes Balázs bakonszegi lakos, aki a szomszédos községek rovott multu alakjait tömörítette a fosztogató szövetségbe, részben mint tettes társakat, részben pedig mint orgazdákat. A vádlottak: Barta Gábor, Kocz Sándor, Nagy Sándor, Balog Lajosné, Fülöp Imre, ifj. Kiss Balázs, B. Nagy Balázs, ifj. Néki Imre, Pelbárt Pál, Kiss Ecsedi Balázs, ifj. Pucok Károly, továbbá Pucok Elemér, Demjén Mihály, özv. Pelbárt Ambrosné, Kiss Gábor, B. Balogh Juliánna, id. Kiss Balázs, özv. Fűöp Benjáminné, Horváth István, Balázs Imre, Pap Imréné, id. Verebi Imre és felesége. Ezek mint orgazdák szerepelnek a monstre pörben.

A banda még 1919 március zavaros napjaiban alakult meg s üzelmét csaknem egy évig folytatta. A múlt év tavaszán aztán a csendőrség alfogta a társaságot s megtisztította a vidéket az uradalmak és tanyák rémeitől.

A bűnösök még fényes nappal is különösen a berettyóújfalui járás községeiben garázdálkodtak. Fegyveresen léptek fel a védtelen falusiak előtt és kifosztották őket. Nem tekintettek az értékekre. Mindegy volt nekik az élelmiszer, marha vagy baromfi. Amit lehetett, elhajtottak. Valóságos betyárvilág járta az időben a berettyóújfalui járás falvait.

A tettesek Lakorszeg, Komádi és Zsáka községből verődtek össze s amit tolvajok és rablók össze szedtek, azt orgazdáik más vidékre vitték eladni.

A többek között Erdélyi József bakonszegi lakostól dohányt, Farkas Mária szentmártoni lakostól tanyája felszerelését, sőt még az ajtókat és ablakokat is ellopták. Szilágyi Sándorné, Szőke Mihályné, Barta Gábornétól nagymennyiségű dísznőhust, szalonnát, Almássy Imre gróf zsákai uradalmából birkákat, Máté Gergely komádi gazdától úszókat, Csapó Bálint és Nemes Bálint gazdaságából mézet, „méhkasokat loptak el, ezenkívül megkárosították Imre Bálintné, Karaes Imre és Balog József gazdákat lószerszámok erejéig, végül Krus-

pir Descerolla Guillbert földbirtokosoktól juhokat hajtottak el.

A kir. ügyészség több, mint 150 rendbeli lopás és orgazdaság bűntette miatt vádolja a tetteseket.

A bíróság a terjedelmes vádirat felolvasása után kihallgatta a vádlottakat, akik beismerő vallomást lettek. Ifju Verebi Bálint előadta, hogy ő szervezte a rablóbandát s egy huszár karabéllyal járt a tanyákra, de nem bántott senkit, mert a megtámadott emberek nem védekeztek. A többi vádlott is beismerte, hogy részt vett a különféle lopásokban.

A tegnapi nap a nagyszámú vádlott kihallgatásával telt el. Holnap kezdik meg a tanukihallgatásokat. Valószínű, hogy ítéletet csak három nap múlva hoz a bíróság, amikor a sok tanut kihallgatta már.

A negyedik kultur-délután.

Fényes közönség, nagy siker.

Kezdetül fogva mindig általános nagy érdeklődés kísérte a Szent-Erzsébet Nőegylet kultur-délutánjait, de az, ami a múlt vasárnap előadás iránt megnyilatkozott, minden képeletet felülmúl. A belépőjegyeknek valóságos agiójuk volt, olyan nagyon keresték azokat. Egymástól rimázkodták el a belépőjegyeket az emberek. Ezekután felesleges is mondanunk, hogy a terem szorongásig megtelt közönséggel. Az érdekes szép műsor különben is megérdemelte ezt a kivételes érdeklődést. A műsor élén szerepelt Gyalokay Jenő tüzezerede, a debreceni egyetem előadó tanára, aki már több ízben ragadta el egyszerű előadásaival a közönséget. A székelytársaság sorozatos előadásai között Gábor Aronról, a kiváló szabadsághősről tartott előadást, a debreceni „Hősök temetőjé”-ben pedig a szabadságharcról emlékeztető nagy tudással és szónoki készséggel. Most a kultur-délutánon „Zrinyi Miklós erkölcsstana” címen tartott előadást. A nehéz, de tanult embernek annál szebb témáról olyan vonzón és figyelmet lebilincselően beszélt, hogy a közönség észre sem vette, hogy az előadás több mint egy órát vett igénybe. Ékesen jellemezte Zrinyi Miklóst, a költőt és hadvezért. Felelevenítette azt a kort, amikor a magyar nemzet helyzete oly sok tekintetben hasonlított a maihoz. Meglepően éleslátással vonta meg a párhuzamot a nemzet akkori állapota és a mai helyzete között. Akkor Zrinyi volt az, aki a keresztény s nemzeti gondolatot hirdette. Költői műveiben arra tanította a magyarokat, hogy a nemzeti gondolat és a keresztény erkölcs a nemzet létének a lelke, az éltető levegője, amely nélkül elbukik. Zrinyinek is legfontosabb volt akkor a nem-

zeti hadsereg, amely nemcsak vitéz, bátor, de keresztény erkölcsű is. Ezt a nagy, igazi magyar jellemet Gyalokay Jenő pompázatos stílussal és közvelenséggel rajzolta meg, annyira közel varázsolta a lelket, hogy minden hallgató megilletődötten figyelte mindvégig a nagy tudású előadót, aki úgy ismeri Zrinyit és korát, hogy a legbiztosabb s legegyszerűbb képet rajzolta róla.

A közönség nagy elragadtatással tapsolt Gyalokay Jenő ezredesnek, aki ez előadása révén még jobban beleírta nevét a debreceni magyartársadalom szívébe, mint ahogy már eddig is elismeréssel körülvéte volt benne.

Dr. Szűcs Gézáé tiszta csengésű, hajlékony és nagy terjedelmű hangja felette nagy élvezetet és gyönyörűséget szerzett a közönségnek, amelyet minden énekszámával forró tapsokra ragadott. Végtelen sok melegséget tud önteni énekeibe, amelyet elhallgatva a közönség gyönyörködve nagyon sokáig. Erre vall az a sok forró taps, amely nemcsak jutalmazta dr. Szűcs Gézáé, de azt is követelte tőle, hogy ráadását énekeljen. — A Csillag-világos éj-zaka és Könyvek c. dalokat énekelte, amelyeknek gyönyörű zenéjét Marchalkóné Galányi Agnes szerezte. Ő kísérté az éneket zongorán művészi tökéletességgel.

Ezután lépett a színpadra derűsen, vidáman Kardoss Géza, a Csokonai-színház művész-igazgatója, akit már a megjelenésekor meleg tapsal fogadott a közönség. Kardoss Géza Váradi Antal „A tanu” c. költeményét adta elő olyan szíveshöz szóló művészettel, hogy a közönség nem elégedett meg a művésznak forró tapsokkal való jutalmazásával, hanem még egy költeményt kellett szavalnia; a Tavaszú idült adta elő.

Leberkoviczné Weber Margit Hubay Carmen ábrándját játszotta hegedűn, Nagyszerű iskolája, könnyed technika és játékának melegsége fogta meg különösen a közönséget. Szintén ráadásot kellett adnia a sok-sok taps után, amelyet kapott.

Bessenyyné Fábry Irma adta elő végül Chopin két szép darabját. Az ő művészi zongorajátékában mindig nagy élvezettel gyönyörködött a közönség, mely ezúttal is elha mozt a legnagyobb elismeréssel.

Ezzel a kultur-délután a közönség legnagyobb dicsérete és elismerése mellett ért véget.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nemország
Egész Magyarország — mennyország

Eljegyzés. Nagy Károly „Hangya” szövetkezet üzletvezető Mikepércséről eljegyezte Halmy Ilonkát Debreczen.

A kath. Népszövetség vasárnapi délutánján dr. Zivuska Jenő egyetemi magántanár tartott mélyen szántó előadást „A katolicizmus és a középkor” címmel. A megjelent szép számú hallgatóság a legnagyobb figyelemmel hallgatta végig a tudományos készültséggel és gyönyörű nyelvezeten megírt lebilincselő előadást. A protestánsok egyik legnagyobb filozófusának, Zeller Eduard német egyetemi tanárnak tudományos kutatása alapján ismertette és valódi értékre leszállította a híres Galilei-fele esetet, melyet a szabadgondolkodók mint legnagyobb ütökartyát szoktak kijátszani arra, hogy a kath. egyház nem térte az új tudományos felfedezéseket. Dr. Zivuska Jenő előadását később közlendő alkalommal meg fogja ismételni.

Elhunyt állami tisztviselő. Erszinger István dohánybevaltó hivatalnok folyó hó 21-én elhunyt. Temetése folyó hó 23-án d. u. 3 órakor Szent Anna-u. 29. sz. gyászhatárolt lesz. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Maga alá temette a leomló falazat. Kecskemétről jelentik: Baracs-pusztán Szalai László közműves több munkásával együtt falat bontott. Munka közben a fal ledől és maga alá temette Szalait. A szerencsétlen ember belehalt sebeibe.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága február 22-én, kedden délután fél négykor tartandó ülésén folytatja a február havi törvényhatósági közgyűlés ügyeinek előkészítését.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy forrón szeretett férj, apa, gyermek, testvér, unoka, vő, sógor és áldott emlékü jó rokon **Böör Ferenc bádogosmester** f. hó 21-én éjjel 1 órakerületének 35-ik, boldog házasságának 10-ik évében rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk hült tetemeit f. hó 22-én d. u. fél 4 órakerületét Simonffy-utca 48. sz. házuknál a ref. egyház szertartása szerint a Kistemplomban tartandó gyászima után a Péterfi-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni, mely végtszességétélre rokonainkat, jó barátainkat, a kártársakat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke hamvaira! Nyugodj békében! Bánatos neje özv. Böör Ferencné sz. Mayer Flórika és gyermekei Gyuszi, Ferus, Böske és Ilonka, Édes anyja özv. Böör Ferencné sz. Biró Julianna. Testvérei József nejjével Török Erzsébettel és gyermekek Jóska, Juliska férjével Szilágyi Gáborral és gyermekek Gábor, Mariska, János, Böske és Eszti. Nagyanya özv. Kiss Józsefné sz. Fábán Julianna. Anyósja özv. Mayer Jánosné. Nagybátyjai és nejei Böör János családjával özv. Böör Istvánné családjával, Sont István családjával Sógornői Papp Anna, Papp Mariska. Keresztanyja özv. Lakatos Sándorné sz. Böör Zsuzsánna, valamint a kiterjedt rokonság és a jó barátok nevében is. — A temetést Gebauer cég rendezi, Kossuth-u. 2.

A cigánybanda bünpöre. A Debreceni Újság vasárnapi számában hirt adtuk arról a nagyszabású bünygyről, mely a debreceni törvényszék előtt folyik. A vádlottak cigányok, akik tolvajbandába verődve, követték el különféle bűncselekedeteiket. A törvényszék — szombaton este — a késő esti órákig tárgyalt, de nem fejezte be a bünygyt. Hétfőn folytatták a tárgyalást. Hétfőn kedden mond a bíróság.

Egy öregasszony titokzatos halála. A rendőrségnek jelentették szombaton délután, hogy a Poroszlay ut. 9. sz. a. levő egyik lakatlan ház felreosó helyén halva találták Kaszás Lajosné 67 éves öreg asszonyt. A vizsgálat szerint Kaszásné bement a jelzett házba s ott a felreosó helyen kirakta maga elé a holmiját, majd a földre feküdt s valószínűleg az éjszakai hidegben megfagyott.

Import keményítő szabad forgalma. A debreceni kereskedelmi és iparkamara értesíti a kereskedelmi és ipari érdekeltet, hogy a miniszterium 71/1921. M. E. rendelete szerint az ország meg nem szállott területein termelt, avagy megszállott területeiről, vagy külföldről behozott keményítő (rizs, buza, tengeri és burgonya-keményítő) és egyéb keményítő-termékek forgalma nem esik korlátozás alá. — E rendelet életbeléptetésével a m. kir. miniszteriumnak 3728/1918. M. E. és 509/1918. M. E. szám alatt kibocsátott rendeletei hatályukat veszítik, a hatályuk alatt keletkezett jogviszonyokra és elkövetett kihágásokra azonban továbbra is irányadók maradnak.

Tanítónőt neveztek ki Szabadkán — vasuti ellenőrré. A szabadkai üzletvezetőségnek vasuti igazgatósággá való átalakítása után most történtek meg az első szerb kinevezések. Egy nőt is megtettek magas főtisztviselőnek, Vaniss Zoltánét, aki azelőtt tanítónő volt.

Közszállítások késedelmes kifizetése. Az iparosok és kereskedők régi és most különösen nagy sérelme, hogy a közhatalóságok részére végzett ipari munkák és szállítások számláinak kifizetése igen késedelmesen történik. A gyakori panaszok folytán a debreceni kereskedelmi és iparkamara felterjesztést intézett a kereskedelemügyi m. kir. miniszterhez az iparosok és kereskedők hatóságok részére eszközölt szállításairól és munkáiról kiállított számlák soronkívüli sürgős kifizetésének elrendelése érdekében.

Milyen a zsidó számarány Palesztinában?

Lázonganak az arabok. — A szabadságtipró ántánt. — „Am jöjjön a vérbosszu.”

Az arabok, mióta földjüket a san-remói antantatórat a zsidók kezére játszotta át, állandóan forronganak és fegyveres felkelés tervével foglalkoznak. Ami ígéretet kaptak úgy az antántól, mint a letelepüléstől a függetlenségükre nézve, azok közül semmit nem teljesítettek a „hódítók”. Mi sem jellemzőbb az arab lakosság hangulatára, mint az arabok egyik emigrált szabadságharcosának. Faisul eminek, egy angol újságról elírt nyilatkozata: — Keleten — mondotta — csak az esetben lesz rend és nyugalom, ha az arab követeléseket teljesítik.

Ha azonban az arabok nem kapják meg a követeléseiket, akkor biztonságuk sem lesz a zsidóknak Palesztinában. Ezt egészen nyíltan kijelenthetem.

Tudni kell azt, hogy az arab bosszúálló faj. Barátaikhoz hűek és szolgálatkészek vagyunk, de a vérbosszu egyik legrégebbi hagyományunk. A zsidók, akik a régi időkben nagy számban éltek arab területen, jól tudták ezt. Nincs még egy faj a világon, amely oly hű lenne, mint az arab, am bosszút áll család barátain. Ne higgyék a cionisták, hogy a mi reményeink már teljesen elveszték, mert egykor el fogjuk érni nemzeti céljainkat.

— Távol áll tőlem, hogy az arab ügyet csupán a zsidó nép jóakarától tegyem függővé, bár a zsidóknak hatalmas befolyá-

suk van a világ közvéleményére. Ha a zsidók dolgoznának az arabs aspirációkért, úgy azt mindenki észrevenné és ennek ellenében az arabok a zsidók ügyéért dolgoznának. Egyébként a jelen pillanatban nem lehet zsidó Palesztináról beszélni, mert a zsidók csak 8—10 százalékát teszik az összes lakosságnak.

Nem jöhetnek a zsidók azzal az arabokkal, akik már hosszú évszázadok óta Palesztina földjén laknak, menjetek el, mert itt mi akarunk berendezkedni.

De még csak hegemoniára se törekedjék a zsidóság, mikor csak egy kis töredékét teszik a népességnek.

Az új állam viszonyai tehát távolról sem olyan rendezettek, mint azt az európai sajtó hirtelteli. Tagadhatatlan helyes a zsidóság nemzeti és szeparatistikus törekvése,

de nem történhetik ez oly módon, hogy egy másik népfaj szabadságában, függetlenségében megfojtanak.

Szerencsére az arab nép vérmérséklete meg fogja mutatni a kivezető utat és radikális eszközökkel vívja ki a maga igazát. Mert nehéz eldönteni, kinek az ígérete és hitegetése kétségesebb, a zsidóké, vagy az — ántánté. És ez világosan kitűnik a fenti nyilatkozatból.

Lelkészválasztás Búdszentmihályon.

Értesülésünk szerint a búdszentmihályi református lelkészi állás betöltése a közeli hetekben fog megtörténni. Előbb a hívek dr. Kuthy Zoltán newyorki ref. lelkészt hívták meg a lelkészi állásra, ő azonban a meghívást nem fogadhatta el. Így pályázatot írtak ki, amely most járt le. Körülbelül harminc pályázat érkezett be. Ezek közt van Nagy Ferenc ref. lelkésznek a pályázata is, aki 8 évet töltött Amerikában s a mult esztendőben tért vissza Magyarországra. Alkalmunk volt őt hallani a debreceni Nagytemplomban. Igen mély benyomást tudott tenni gyönyörű prédikációjával a hívekre. Nagy Ferenc kiváló egyházi szónok, avatott egyházzervező, az Újvilágot bejárt ember, aki tapasztalatait egyháza gyarapítására használja föl. Egyházi működése mellett kiváló nevet szerzett magának az irodalomban is, mint író és poeta. Több verses kötetet fog közkezen. A búdszentmihályi gyülekezet Nagy Ferencben kiváló lelkipásztort nyert. Reméljük is, hogy ezt a tehetséges, nagy tudású papot fogja megvalósítani a búdszentmihályi gyülekezet.

Gyászjelentés. Mélységes fájdalomtól megtört szívvel tudatom, hogy felejtethetlen jó anyám s rokonunk néhai özvegy **Balogh Jánosné** szül. **Harsányi Eszter** áldásos életének 66-ik és bus özvegyiségének 16-ik évében folyó hó 20-án d. o. 8 órakerületét 9 havi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. A boldogult földi részzeit folyó hó 22-én d. u. 2 órakerületét a Vörösmarty-u. 3-ik sz. a. gyászháztól a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. A végtszességétélre rokonainkat és ösmerőseimet bánaos szívvel meghívom. Bánatos fia János. Hű gondviselője özv. Fazekas Ferencné és gyermekei.

Gyermek-mesédélután uzsonnával. Gyermek-uzsonna- és mesédélután tart esü örtökön és szombaton délután 4—6 órakerületét az „Otthon-buffet” (Egyház-palota). Az uzsonna habos csokoládé-kávé és cukrásztsza lesz, normális árban. Uzsonna alatt Erneyi bácsi, a Víg-színház tagja meséket mond. Beépődij nincs.

Az első „Böjti délután” ma kedden február 22-én, délután 5 órai kezdettel lesz a megyeházai dísztermében. A műsor a következő:

1. Megnyitó beszéd. Tartja dr. Lindenberger János püspöki helynök ur.
2. Fr. Chopin, Cerco B. moll. Zongorán előadja Marton Vera urleány.
3. Apáczay István: A Haza panasza. Bach S. J.: Geisemane. Eneklí Fejzses Zsóka urleány. Zongorán kíséri Papler Arma urleány.

4. Beszéd. Tartja dr. Hetényi Gyula egyházi lelkész ur.

Belőpú jegyek 15 és 20 koronáért váltakozó Antalffy József könyvkereskedésében és előadás előtt a pénztárnál. A tisztajövedelem husz százalékát a leányklub a hajdu-megyei hadjártnak és a ménékült gyermekeknek adja.

A skót reformátusok adománya.

A Skót Segélyező Bizottság 10 debreceni református hittanhallgatót részesített ruha, cipő és fehérnemű segélyben. A segélyben részesült hittanhallgatók legnagyobb része menekült, akiket — mint minden anyagi támogatás nélkül állókat — melegen érintett hitrokonaink ez irányban is megnyilvánult szeretete. Az adomány, amelyben egy-egy theologus részesült, 15—16,000 K értéket képvisel. Nem mulasztjuk el, hogy ez uton is meg ne köszönjük egy a Skót Segélyező Bizottság kedves gondoskodását, mint a bizottság budapesti vezetőjének, dr. Nagy Sándor református lelkésznek ez irányban kifejtett fáradozását.

A plébános tűzhalála. Mátészalkáról jelentik: Török József szaniszlói plébános a nagykarolyi Magyar Király-szállodában eső véletlenül égve hagyta a gyertyát. Meggyuladt az ágyneműje s a mélyen alvó plébános oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár órai kínlás után kiszenvedett.

Ügyvédi értekezlet. Felkérem az ügyvédi kar tagjait, hogy a III. osztályú kereseti adó arányosítása tárgyában f. hó 23-án, szerdán délután 5 órakerületét a kamara helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Dr. K. rósi Kilmán, kamarai elnök.

Nyakkendő új alakítása: Simonffy utca 5.

A közvilágítás javítása. Aberle

Raymond, a városi világítási vállalat igazgató helyettese előterjesztést nyújtott be a városi tanácshoz a közvilágítás fokozatbba tételére végett. Kéri a tanács hozzájárulását ahhoz, hogy a gázipompák helyett, amelyek gáz hiányában nem használhatók, nyolcvan kis villamos-izzólámpát alkalmazhasson azokon az utcákon, amelyekben nincs világítás. Ezenkívül száztíz közönséges égőt kíván alkalmazni a külső utcákon. Ezeknek a lámpáknak a beállítására 60,000 K világítási költségötletet jelentene. A városi tanács hétfői ülésén foglalkozott ezzel az előterjesztéssel, amelyet visszaadtak a h. igazgatónak azzal, hogy ezeknek az újabb lámpáknak alkalmazása helyett nem lehetne-e inkább a világítási idő tartamát kitolni éjjeli 3 óráig.

Halálozás. Mórhetetlen fájdalomtól sújtottan, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetlen jó férjem, édes apánk, apósunk, nagyapánk, testvértünk, nászunk és jó rokonunk polgár **Kovács János** áldásos élete 59-ik, boldog házasságának 36-ik évében, hosszas gyengélkedés, de különösen 10 napi súlyos szenvedés után, 1921. évi február 20-án éjjel 1 órakerületét elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részzeit 1921. évi február 22-én, kedden délután fél 3 órakerületét a Szappanos-utca 11-ik számú házuknál, a ref. egyház szertartása szerint, a Kistemplomban tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtszességétélre rokonainkat, barátainkat, jóismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira! Bánatos özvegye polgár Kovács Jánosné **Oláh Julianna**, Gyermekei Juliska, férjével **Kiss Gáborral**, Margitka, férjével **Kiss Jánossal**, Etus, férjével **Fábán Ferenczel**, Unokái **Kiss Gabi**, Béla és Ernő. Testvérei **Kovács Mária** özv. **Suba Istvánné** gyermekeivel, **Kovács Eszter** férjével **Szabo Jánossal** és gyermekeivel, **Nászai** polgár **Kiss Imre** nejjével és gyermekeivel, polgár **Fábán Károly** nejjével gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonunk nevében is. A temetést **Csurka „Kegyelet”** temetk. int. rendezi Kossuth-u. 8.

Ügyvédi gyakorlattól eltiltott ügyvéd.

Budapestről jelentik: Az ügyvédi kamara **Landler Jenő** ügyvédet, aki nagy szerepet vitt a kommunista-uralomban, örökre eltiltotta az ügyvédi gyakorlattól.

Ki akar dohányt termelni. A városi tanács a p. u. miniszter 86916—1920 sz. rendelete értelmében felhívja a mezőgazdasági termelést foglalkozó közönséget, hogy aki saját használatra dohányt termelni szándékozik és az engedély elnyerésében szükséges feltételekkel rendelkezik, e szándékát 1921 március hó végéig a városi adóhivatalnál írásban jelentse be és egyben igazolja az engedély elnyerésére megkívánt feltételek fennforgását is.

Fancsovits nővérek tánoiskolájában március 3-án új kezdés és haladó kolon megnyílik. Beiratkozni **Batthyány u. 10. sz. a.** lehet.

A hadiözvegy második névtelen levele. A szolnoki gyermekgyilkosság ügyében az ismeretes hadiözvegy, aki annak idején névtelen levélben jelentette be a főkapitányságnak, hogy nagy nyomorában gyermekét maga ölte meg, egy újabb névtelen levéllel ismét szerepel. Ebben azt írja, hogy nagyon csodálkozik azon, hogy a rendőrség a szolnoki gyermekgyilkosság ügyében a nyomozást még mindig nem fejezte be. Arra kéri a főkapitányságot, hogy nyugodjék bele a történetekbe és annál is inkább higgye el neki, hogy a gyermekét ő ölte meg. A rendőrség most újból felvette a nyomozást.

Új iparosok és kereskedők

Városi illeték kiszabása az engedélyek után.

A városi tanács a létfői ülésén a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének öt rendbeli üzletét folytatására szóló hatósági engedélyt után 10.000, a Takarékos és Hiteletintézet tizenkét rendbeli üzletét folytatására szóló engedélyt után 24.000, Kigyós Istvánné kosár- és bazaráru-kereskedésére kapott engedélyt után 400, Mészáros Lajos timáréipar folytatására szóló engedélyt után 1000, Akom Ferenc csizmadia ipar folytatására szóló engedélyt után 300, Röllig Ede vendéglős innara szóló engedélyt után 500, Pásfalvi Bertalan hentesipar engedélyt után 500, László Sándor lakatos iparra szóló engedélyt után 200, Kasza Gyula kőműves ipar engedélyt után 500, Kiss Eszter rövidáru-kereskedésre szóló engedélyt után 500, Kiss Andriáné szatós ipar engedélyt után 300, Szigeti János szarvasmarhakereskedésre szóló engedélyt után 200, Kántor Béla kárpitos ipar engedélyt után 500, E. Szabó Mihály sertéskereskedésre szóló engedélyt után 2000, Fekete Mór szappanipar engedélyt után 500, Grossmann Ignác bankbizományi üzlet folytatására szóló engedélyt után 2000, Fischer Ferenc női szabó iparra szóló engedélyt után 300, Nasch József posztó- és rövidárukereskedelmi üzlet folytatására szóló engedélyt után 1000, Komócsi József sütőiparos engedélyt után 500 kor. városi illetéket szabott ki.

Maxics Svetozár pék szatósiparra kért engedélyt. Az I. fokú hatóság elutasította. A tanács helyben hagyta az elutasító végzést. Kertész Miklósnak kiadta a tanács kézimunka árúitására szóló engedélyt.

Gazdaság.

A földgazdaságra kártékony előselejtezők pusztítása céljából a földművelésügyi miniszter törvényjavaslatot szándékozik a nemzetgyűlés elé terjeszteni. E javaslat előkészítése során a fontosabb elvi kérdésekre vonatkozóan megérlelt a törvényhatóságokat és gazdasági felügyelőségeket. Debreczen városához ma jött le a kérdőív, hogy külön törvény készíttessék-e ezeknek a kártékony előselejtezők irtására, vagy a mezőgazdaságról szóló 1894. XII. t.c. helyett alkotandó új törvény keretében oldassanak meg e feladatok, továbbá: milyen fontosabb kártevők általános irtása volna elrendelendő a törvényben. A választ 20 nap alatt kell felterjeszteni.

Színház.

Csokonai színház

Keddén: Fekete lovas, B. bérlet.
Szerdén: Mágnes Miska C. bérlet. Marcsa szerezében Riez Adával.
Cs. ortokom: Mágnes Miska, A. bérlet.

Szabadalmazott hirdető táblákra

Hirdetéseik feladásra további intézkedésig a „DBRECEZENI UJSÁG” kiadóhivatalában eszközölhető! EGY NAPRA 3 KORONA!

Levelezés

Boldog
otthon jellegre levél van a kiadóhivatalba. 3000

Ajánlat

Felső
ruhák és fehérnemű varrása.

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 43.
szabászári és varró iskolájában
a beiratkozás dőlelőit
8-12-ig, délután 3-tól
6-ig eszközöltenek.

Megrendelésre készítik
finom afrikából madracot
és átvallalok
kárpicoltott butorok javítását
átalakítását a legolcsóbban.
Arany-János-u. 36

Omega
Eterna
Eterna
nagyválasztékban kaphatók
BLATTNER órák- és ókszerésznél,
Kossuth-utca 4 sz.
V. szék aranyat, ezüstöt, régi arany
és ezüst pénzérméket legmagasabb áron.

Eladó
10 hold majorsági föld
nagyerdő alatt.
14 és fél hold föld az
Eb sen.
10 és fél hold tanya
6 dőlelő Ond don.
**Bővebbet Bőszerényi ingatlan-
forgalmi irodájában, Miklós-u. 7**

INGYEN KAP
két gyönyörű szobás lakást
mellék helyiséggel, ha a butort, amely
valódi mahagoni fából készült,
megveszi. Két szoba, konyha
és előkamara teljes be-
rendezéssel eladó, a
lakást velem adom.
Bővebbet a
Balogh irodában, Hatvan-utca 68 sz.

**Egy egész szalonszoba
berendezés**
két barokk stílus garnitúrával, tüdőszalon
szekrényvel és két ablakra
selyem függönyökkel. 2 hó 23 óra
szerdán délután 3 óra-
önkéntes árverésen
eladatik. Szé-Anne-utca 25 sz. házban

Csapókerít, János-u. 18.
Eladó!
Szoba, konyha, cserépes épület. Május
1-re beköltözhető. 23 gyümölcsfa,
2 nagy operfa, 14 kor prima szőlő,
345 négyzetméter föld. 2 lóra istálló,
6 sertésre. Villamos megálló.
Pár p. re. József ut.
A vétel megkérhető
RANKAI
ingatlan irodájában
Dégenfeld-tér 6. és Piac-u. 67.
Ingatlanok tisztességes áron leendő
eladásra felvételnek. — Eladó semmit
a vevő csupán 2% jutalékot fizet.

sát elvállalom házaknál és
lakásokon, Hatvan-utca 21.
2921

Gyermek
ruha fehérnemű varrást fel-
fogadok, házhoz is megyek,
cim a kiadóban. 2295

Tizezer
koronát fizetek annak, aki
egy modern lakáshoz jut-
tat, cim a kiadóban. 2787

Egy
szobát mellékkeliséggel
ajánlok és egy pince la-
kást elcserélek, cim a ki-
adóban. 3020

Mosorélném
Férfián levő 3 szoba,
fürdőszobás lakásom olyan-
nal, hol baromi, sertés tart-
ható, lehet kortben is, cim
kiadóban. 3032

Fehénemű
varrást lakásokon elvállalok
és felvállalni elmegyek
Bodnárné. Csapó-kerít János-
u. 42. 3045

Tej
naponta 80 liter, szedetlen
tejet átvosztunk. Ajánlatot
Bika-szálló irodába kérünk.
24

Kiadó
butorozott szoba, Garai-u.
16. 4. ajtó. 3030

Árvaleányt
13-15 éves örökbe ven-
nénk, cim a kiadóban.
3027

Apróra
vágott száraz tuskó és tü-
zifa megrendelhető a maxi-
mált áron alól is, Csapó-
kerít, Magyar-utca 8. 2882

Érettségizett
hivatalnoknő júliánosan
tanít középiskolai tanulókat
és fiukat bármilyen tantárgyra,
németül, franciául tud, cim
kiadóhivatalban. 3033

Benyilós
és közönséges ablakok, író
asztalok, réz és nikkelzett
fogasok, ajtók, butorok ká-
pátok, Dobó asztalos, Beth-
len-utca 76. 3018

Menekült
család zongoráinak helyt
adok és gondozom, Simonyi-
ut 17.

Kereslet
Aranyat-ezüstöt
briliánsát, zálogcédulákat
vesz, megvásárolja házhoz
is elmegy Steiner Mihály,
Hatvan-utca 2. sz. udvar-
ban, I. em. 1

Egy
fiúgyermek kifizetését fel-
vételnek. Hatvan-utca 1 sz.
Szőlősi üzletben. 3001

Házvezetőnői
állást keresnek ellenséges fiatal
urinnak. Lehetőleg vidéken.
Nem mindenes gazdaságzóny-
nak, csak bizárológ ház-
vezetőnőknek meg olyan ur
házhöz, ahol mint család-
tagot tekintik. Esetleg tej-
gazda fogba mint felügyelő-
nő. Cim a kiadóban. 3006

Salakhányó
munkások, éjjelies ápolónő
és mosó-hentes azonnal fel-
vételtnek a városi közker-
házban. 3012

Egy
táncmester keresetnek. Je-
lentkezzen Diószegi-ut 26.
2999

Elsőrendű
varró és kézi leányokat
magas fizetéssel felvesz
Fülöp Mariska, Piac-utca 7.
3029

Szőlőmunkás
szakmányos 2 hold szőlő-
höz kerestünk. — Gazdak
Bankja, Kossuth-utca 17.
3023

Bejáró
leány vagy asszony kis
családhoz kerestetik, koszt-
ot is kap. Pataky, Csapó-
utca 19., keresztelepben.
3035

Viztartány
1000 literes megvételre ke-
restetik. Honvéd-utca 16.
3019

Kompetencia
tát veszek. Csillag-utca 28.
3011

Használt
ferfi ruhát
a legolcsóbbat fizet
V. E. G. H.
ócskaruba kereskedő
Berecsényi-utca 40.

Nőtlen
vasutas kosztolt kvártélyt
keres március 1-re. Cim a
kiadóban 2993

Vincellért
szőlőkezelésben jártást ke-
resek. Jókai-u. 10. 2939

Jó
forgalmu kerékváltó mu-
helyt keresek. Cim a kiadó-
hivatalban. 3040

Tanulót
fizetéssel és elsőrendű cipő
munkást felveszek. Oláh
István cipész, Csapó-u. 40.
3038

Egy
kötszővő-mechanikus tanuló
gyámba és tanuló főtéri
üzletembe felvétetik. Benyás
Emil cégnél. 22

Kompetencia
fát veszek, vagy felebe
házassállaik. Takács hen-
tes, városi bérház. 2948

Tanuló
fizetéssel felvétetik, Pintér
ékszerésznél, Piac-utca 18.
2889

Eladás
Eladó
új és használt butorok,
diványok, hencserek. Ót-
malom-utca 9. 3016

Falt
4 méter hosszú eladó.
Blattner ékszerésznél, Kos-
suth-u. 4. 3015

Eladó
egy női varrógép. Csere-
pes-u. 9. 3002

Eladó
koca hat darab nyolc he-
tes malacával, három kilen-
cucyban kilós javított ser-
tes. Hatvan-utcai kiadó-
mason. 3009

Egy
prima bizott sertés eladó.
Boldogkerti, Uszó-utca 9.
3035

Eladó
szatósüzlet berendezéssel
és áruval együtt. Cim a
kiadóban. 3039

Budai
Ézsaiás 37. ház szőlővel,
ugyanott egy négyes gőz-
cséplő garnitúra eladó. —
3034

Nagy
jövőjú sarokház, régen fenn
álló pékséggel, üzlettel
eladó. Cim a kiadóban.

Eladó
két fotel, egy ebédlőasztal,
új kosztim, Piac-u. 36.
háttal az udvarban. 3042

Eladó
egy házhely, véteménynek
is alkalmas, jó fekete föld
az úvárosi ut. elején a
temetővel szemben. Érte-
kezhetni lehet Hunyadi-
u. 1. sz. ajtó 4. 3046

Eladó
a rendérséggel szemben
levő nagyjövőjú telek. Ér-
tekezni Csapó 28. 3041

Egy
szép világos festett háló-
szoba butor eladó. Csapó-
utca 9. 3036

Eladó
1 hálószoba butor, 1 fes-
tett ágy, 1 szekrény, 1 tü-
kőr, 1 hencser, 1 ebédlő-
szekrény, 1 díszbűl, üres
literes és feliterek és bu-
tellás üvegek, 1 kis spar-
helt sütővel. V., Hunyadi-
utca 1. sz. ajtó 4. 3047

Fajborok,
sajáttermés, ezerjó, kövi-
dinka, kadarka, erdei, bur-
gundi minőségekben ven-
dégelők és korsmárok,
részre hat hektos bor-
dőkban eladó. Értekezhetni
déllelőtt 10 óráig Hatvan-
utca 1. szám, harmadk
emelet 43. ajtó. 2812

Eladó
Timár-utca 11. egy jól ki-
jártított hegedű, ugyanott
bármilyen mennyiségben
enekló kanári madarat ve-
szek. 2974

Vetőgép
17 soros ujonnan javítva
eladó, bármilyen gépek
javítását és átalakítását
legújtanosabban készít.
Cséplőgép alkatrészek rak-
táron Gáll Béla gépmu-
helye Szepességi-u. 28. sz.
2919

Tégla
eladás! Nagy és kis meny-
nyiségben kapható nyulási
gőztégla gyárban vagy Borz-
utca 5 szám alatt, szállítást
is elvállalok, özv. Szabó
Józsefnél. 2861.

Eladó
8-as lokomobil, 2 méteres
esztergapad, 8-as magán-
járó garnitúra. Miklós-utca
17. 3017

Baross-utca
14. számú házam eladó.
Értekezhetni a tulajdonos-
sal. 2835

Eladó
7 hold föld, melynek fele
gabonával van bevétve a
város alatt, sámsóni so-
rompó mellett, kőut men-
ten. Értekezhetni Gazdak
Bankja, Kossuth-utca 17.
3024

Eladó
gyartelepen egy 250 négy-
szögöl területű telek, szőlő-
lével beültetve, rajta új,
masszív, adómentes, dupla
épülettel, az üzlethelyiség,
(3 fős engedéllyel) hor-
gonyozott pléh tetővel fed-
ve, két pince, jóvizű kut
és melléképítmények, a hely
kiseb gazdálkodásnak is
megfelelő. Cim a kiadóban.
3021

Tavaszi
kosztim, drapp szim fiatal
leánykának eladó. Bathány
utca 10. emelet délben
12-3-ig. 3023

Földbirtok
épületekkel eladó 40 hold-
das, bérbeadó 50 holdas.
Pataky, Csapó-utca 19. sz.
3026

Eladó
egy modern uri lakas
azonnal beköltözhetőssel.
Keses-u. 40. szám. 3028

Eladó
3 és fél hektó Boeskaikerti
bor. Kut-u. 16. 3007

Eladó
egy jó karban levő férfi-
szabó gép, bőr varráshoz
is alkalmas. Hadszái-ut 60.

Egy
fél öl fa eladó. Kigyó-u.
26. Értekezni d. u. 4-tól.
3002

Eladó
horbályüzlet berendezés és
többféle butor darabok.
Cim a kiadóban. 3015

Eladó
két fényezett ágy, két
éjjeli szekrény márvány-
nyal. Boeskaik-ter. 6. 3011

Birtok
Wouostorpályi falu
alatt 22 magyar hold
homok birtok eladó.
Teleki-u. 35. 3018

Modern
fényezett há ószobák, ebéd-
lők, leányzóba, gyönyörű
plüss diványok, olcsó fe-
stett butorok eladók. Si-
monffy-utca 6. 3003